

На думку Б.Смирнова, організаційна культура означає складну композицію важливих припущень, що бездоказово приймаються і поділяються членами колективу. Інші автори трактують організаційну культуру як філософію та ідеологію управління, ціннісні орієнтації, вірування, очікування, норми, що лежать в основі відносин та взаємодій як усередині організації, так і за її межами.

Більшість сучасних дослідників під культурою розуміють специфічний спосіб організації та розвитку людської життєдіяльності, представлений в продуктах матеріального та духовного виробництва, системі соціальних норм і духовних цінностей, сукупності відносин людей до природи, один до одного і до самих себе.

Усі наведені визначення поняття організаційної культури не суперечать один одному. Відмінність полягає в тому, що одні даються у вузькому значенні, інші – в широкому.

Найповніше визначення поняття організаційної культури дає Молдавана М.І.: «Організаційна культура – це набір найважливіших припущень, що приймаються членами організації та виражаються в цінностях, які заявляються організацією та визначають людям орієнтири їх поведінки та дій».

Таким чином, організаційна культура – це сформована впродовж всієї історії організації сукупність прийомів та правил адаптації організації до вимог зовнішнього середовища і формування внутрішніх відносин між групами працівників. Організаційна культура концентрує політику та ідеологію життєдіяльності туристичної організації, систему її пріоритетів, критерії мотивації та розподілу влади, характеристику соціальних цінностей та норм поведінки. Елементи організаційної культури є орієнтиром в ухваленні керівництвом турорганізації управлінських рішень, налагодженні контролю за поведінкою та взаєминами співробітників у процесі оцінювання виробничих, господарських та соціальних ситуацій.

## **АНАЛІЗ РОЗВИТКУ СПОРТИВНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ**

***Черняк В.В.***

*Науковий керівник – Колонтаєвський О.П., канд. екон. наук, доцент*

Актуальність теми полягає в тому, що спортивний туризм має не тільки велике соціальне значення, а й економічну ефективність. Спортивний туризм – це активний рух, що покладається лише на власні сили туриста. Сьогодні, спортивний туризм є ефективним засобом залучення населення до здорового способу життя. Найпопулярнішими

та більш розвиненими видами спортивного туризму в Україні є: гірськолижний, пішохідний, водний та велосипедний туризм.

За розвиток спортивного туризму в Україні відповідає «Федерація спортивного туризму України». Основною роботою на сьогодні для Федерації є сприяння розвитку спортивного туризму в країні, підвищення рівня здоров'я населення, формуванні здорового способу життя, а також підвищенню фізичної культури і спорту у всебічному розвитку людини [1].

Певні кроки для розвитку туризму зроблені: по-перше, за програмами «Спортивний туризм» у 2019 р. працювали 2130 гуртків, за програмою «Спортивне орієнтування» – 829 гуртків. Протягом 2019 року центрами туризму було проведено 405 змагань з різних видів туризму. Всього ж в масових заходах зі спортивного туризму взяли участь 80567 учасника. По-друге, з метою розвитку дитячо-юнацького спортивного туризму щорічно проводиться заочна Першість країни на кращу туристсько-краєзнавчу поїздку. На сьогодні в Україні діє 100 центрів туризму і краєзнавства учнівської молоді та станцій юних туристів, які є базовими організаційно-методичними центрами розвитку дитячо-юнацького туризму в регіонах. По-третє, проводиться організація і проведення спортивних заходів – всеукраїнських та регіональних змагань зі спортивного туризму та спортивних туристських походів і експедицій; По-четверте, організовується пропаганда та залучення людей до спорту, розробка та апробація класифікованих маршрутно-кваліфікаційними комісіями маршрутів; По п'яте, сприяння організації навчально-методичної роботи по підготовці і підвищенню кваліфікації кадрів спортивного туризму; сприяння інформаційному, нормативному і методичному забезпеченню розвитку спортивного туризму в Україні [1].

Федерація спортивного туризму всіма силами сприяє розвитку цього виду туризму, організовує проведення спортивних туристських заходів, пропагандуючи, та залучуючи велику кількість людей. Спортивний туризм є невід'ємною складовою не тільки туризму а й життя людини покращуючи моральну витримку, здоров'я, волю.

1. Федерація спортивного туризму України [Електронний ресурс] «2015-2020». Режим доступу: URL : <https://pokatushki.kh.ua/places/168-federacija-sportivnogo-turizma-ukrainy.html>